



廈門航空是兩岸航線的主要航空公司，去年還招募首批台灣籍空姐。圖為去年11月25日，首次上機飛行的台灣籍空姐在為旅客準備餐食。

糾纏 M503 台當局卡春節加班機

影響百餘航班五萬人次 台商怒斥「太離譜」

據了解，雖然先前兩岸業者都稱2018兩岸春節加班機並未受M503事件的影響，但隨着兩岸在處理M503航線的問題上不斷升溫，曾經「擅飛」M503、W122、W123航路的東方航空、廈門航空，其所申請的共176班兩岸春節加班機已被台方「暫不予核准」，當中大陸東航佔了106班，而廈門航空則有70班，估計最多約有5萬人次旅客受影響。而截至日前，曾使用上述航線的航空公司包括港龍航空、香港航空、東方航空、廈門航空等。

台商恐難返鄉過年

而這次受影響的176班加班機已佔大陸業者春節加班機的三分之一以上，這意味着已在這176班航班中訂票的台商恐難以返鄉過年。

據台灣民航局表示，由於M503等航線尚未經兩岸溝通、確認，故認為航線仍存有潛在的飛行安全疑慮，早前已兩度要求大陸民航暫勿使用相關航線，因此對於仍使用相關航線的大陸業者，將暫不核准兩岸春節加班機的申請。

「小三通」一票難求

生活在福建、上海的台商聞訊急壞了，紛紛向航空部門去電詢問。部分着手開始計劃其他如「小三通」線路。但由於影響人數眾多，廈門五通碼頭方面稱收到很多台商想放棄直飛，改走「小三通」的問詢。上海台商David稱已購買2月13日從上海直飛台北的機票，一家三口都要回台灣過春節。但聽聞了台灣「民航局」公佈的信息，David擔心自己

的航班會受影響。「本來開開心心回家過年，這樣一來很多同胞受影響，這樣做實在太不人道。」David說。

台配陳小姐表示，大女兒在廣州讀大學，買了2月11日從廣州直飛桃園的廈門航空，打電話詢問廈門航空售票處，對方稱還沒有接到通知，但廈門確定有70班加班機遭到拖延。陳小姐稱，家裡另外三人購買了2月10日的票走「小三通」回台，她知道消息後，也打電話詢問廈門五通碼頭，能否多買一張「小三通」票，對方告知已非常多人有同樣需求，航線已爆滿。福建台商李子奇介紹，九成五以上的台商都要回家過年，台灣方面這樣的決定「太離譜」了，不僅對台商影響大，也讓台商感到心寒，這樣報復手法受累的是民眾，對兩岸都不利。

鼓動「駐外代表」投書 製造被屈假象

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣當局安排包括在英國、日本、瑞典等多名「駐外代表」在當地媒體投書，聲稱大陸在M503事件上「政治壓迫」，製造受屈表象博取同情。

日本《產經新聞》昨日刊登「駐日代表」謝長廷「台灣海峽飛航安全，與東亞息息相關」為題的投書，稱「啟用M503會影響飛安和兩岸現狀」，冀博取日本各界支持兩岸在無條件前提下，重啟對話。謝長廷在文中甚至恐嚇說：維持台灣海峽兩岸和平與安全，兩岸雙方都有責任，片面開設航線，不僅不利於台海局勢緩衝地帶，也恐怕會影響東亞全體。

台灣方面陸委會昨日下午則說「尊重與支持民航局相關應變的處置方案」，堅稱大陸方面的飛行安排，對台灣的飛行安全有很大的影響。

香港文匯報訊 綜合記者何德花及台灣聯合新聞網報道，國台辦17日重申M503航線的設立和啟用是大陸的內部事務，不涉及台灣的航線和航點，完全不存在單方面開通的問題，台灣當局昨日聲稱，對曾經「擅飛」上述航線的大陸東方航空、廈門航空於兩岸春節的加班機相關申請「暫不予核准」，受影響航班多達176班，估計最多約有5萬人次旅客受影響。對於台灣當局這一不知所謂的行徑，正盼着過年團圓的台商指責說這種做法真是「太離譜」，覺得心寒。

日本銷量冠軍

KAWAI KANYU DROP S

KAWAI 肝油(A+D)

強健骨齒 肝油+鈣

增強抵抗力 肝油+C

補鈣護眼 鈣+A+D

美容養顏 E+C

贏取KAWAI豐富禮品 即Like

KAWAI 日本肝油丸

台學者籲恢復中華文化及道德教育

香港文匯報訊 據新華社報道，「中華文化是古聖先賢留給我們的文化遺產，是人類文明的瑰寶。但是在一些台灣政客眼中，卻希望將其能夠減少就盡量減少。」台灣大學政治系教授、孫文學校總校長張亞中說。

他反問道：「如果我們的下一代是一群缺少中華文化陶冶的青年，如何能夠得到他人的肯定及尊敬？」

為此，張亞中17日在台北與來自文化界、教育界的專家學者共同呼籲，在台灣的各級教育課程中，恢復、加強中華文化和道德教育。

張亞中認為，民進黨對不起台灣人民的地方太多了，其中一項就是在中小學實施「去中華文化」及「去倫理道德教育」。

「這樣的台灣，將不是我們所認識、更不是我們願意的台灣，而是一個價值被扭曲的台灣。」張亞中說，缺乏文化傳統，必將失去競爭力。若此趨勢不能扭轉，我們的子弟都將不再了解中華文化與倫理道德，如此下去，整個民族的基礎也都毀了。

作家、陽明大學退休教授張曉風痛心地指出，當前台灣的教育制度、課程設計，讓台灣的犯罪越來越多。他表示，漢字中的「化」是教化、是修正，就是不斷要修正自己。「教化人是要靠文化的，「對於台灣來說，就是中華民族的傳統文化。」張曉風說。

「去中國化」傷害台青競爭力

中華文化教育促進協會理事長段心怡指出，台灣教改20多年來，背後有一條隱藏的線，就是「去中國化」。台灣中小學的國文、中華文化基礎教材等的課時、學分一再刪減，中國歷史課程更是已經虛無化了。

她進一步指出，台灣文化不是自立於外的獨立文化，台灣文化與中華文化一脈相承。「去中國化」只能傷害台灣年輕人的競爭力，傷害台灣的人文素養，因此必須呼籲台灣人為恢復中華文化教育而行動起來。

台灣佛光大學教授謝大寧指出，在教育領域，綠營通過「切香腸」的方式，把中華文化精髓抽掉。當前，台灣政治、社會亂象頻生，所以要恢復中華文化倫理，從根本拯救台灣。「兩岸都是中華民族，要共同捍衛中華文化。」

防制洗錢制度缺失 台兆豐銀行罰逾2億

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣兆豐金控旗下兆豐國際商業銀行昨日發佈新聞稿稱，由於美國紐約分行、芝加哥分行及矽谷分行在防制洗錢制度等未達當地標準，日前被美國聯邦儲備委員會(FED)罰款2,900萬美元(約合港幣2.27億元)。

兆豐銀行還被要求提交改善計劃，並委任獨立第三方機構就紐約分行2015年1至6月間的美元清算交易進行檢視及回溯調查。這是2016年兆豐銀行紐約分行因防制洗錢制度等缺失遭紐約州金融服務署(NYDFS)罰款1.8億美元後，該銀行再度遭美方罰款。

兆豐銀行昨日稱，2016年受罰以來，已投入超過10億元新台幣進行改善，包括改組董事會、全面檢討防制洗錢制度等，但難以在短期內完成。對此次再度遭罰引發社會關注深感抱歉，將持續執行改善計劃。

得知兆豐銀行被罰後，台灣「金融監督管理委員會」發佈新聞稿稱，美方此次給予兆豐銀行改善期限為今年第一季度，如有必要，「金管會」將對兆豐銀行在美國相關分行的改善情形再進行金融檢查，並依檢查結果處理。